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200 χρόνια μετά: Αρχίζει η μεγάλη εορτή!
/ Ελλάδα 1821 - 2021

Πολιτεία, Εκκλησία και ‘Ένοπλες Δυνάμεις ενώνουν τη φωνή τους σε ένα 
διήμερο λαμπρών επετειακών εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση των 200 
ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Σήμερα και αύριο, η γαλανόλευκη θα κυματίζει σε κάθε κτίριο και κάθε ναό, ενώ 
μεγάλη είναι φέτος και η ανταπόκριση του κόσμου στο κάλεσμα να βάλουν μια 
σημαία σε κάθε μπαλκόνι.
Αν και η πανδημία δεν επιτρέπει την παρουσία κόσμου στις εκδηλώσεις, εν τούτοις 
το μήνυμα και η υπόσχεση που έδωσαν οι αγωνιστές του ’21 “Ελευθερία ή 
Θάνατος” και “Μάχου Υπέρ Πίστεως και Πατρίδος” θα ακουστεί όχι μόνο σε κάθε 
γωνιά της Ελλάδος, αλλά και στα πέρατα του κόσμου.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ

Το πρόγραμμα επετειακών εκδηλώσεων περιλαμβάνει επίσης και μια σειρά 
συναντήσεων του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με τους υψηλούς 
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προσκεκλημένους στη χώρα μας, τον διάδοχο του θρόνου του Ηνωμένου 
Βασιλείου, πρίγκιπα της Ουαλίας Κάρολο, τον πρωθυπουργό της Ρωσίας, Μιχαήλ 
Μισούστιν, και τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη, 
επίσκεψη στην Εθνική Πινακοθήκη και φυσικά την παρέλαση των Ενόπλων 
Δυνάμεων, .
Ειδικότερα, στις 18.15 ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και η σύζυγός του 
Μαρέβα Γκραμπόφσκι- Μητσοτάκη θα υποδεχθούν τους προσκεκλημένους στο νέο 
συγκρότημα της Εθνικής Πινακοθήκης, με αφορμή τη συμπλήρωση 200 ετών από 
την Επανάσταση του 1821.
Θα ακολουθήσουν σύντομες ομιλίες από τον πρωθυπουργό, την υπουργό 
Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη και τη διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης Μαρίνα 
Λαμπράκη- Πλάκα.
Θα παρευρίσκονται η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, 
συνοδευόμενη από τον κ. Παύλο Κοτσώνη, ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Άντρη 
Αναστασιάδη, ο Πρίγκιπας της Ουαλίας και η Δούκισσα της Κορνουάλης, ο 
πρωθυπουργός της Ρωσικής Ομοσπονδίας Μιχαήλ Μισούστιν, ο πρέσβης της 
Γαλλικής Δημοκρατίας Πατρίκ Μεζονάβ, η πρέσβης του Ηνωμένου Βασιλείου Κάιτ 
Σμιθ, η πρόεδρος της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη 
με τον σύζυγό της κ. Θεόδωρο Αγγελόπουλο και ο πρόεδρος του Μουσείου του 
Λούβρου Ζαν-Λικ Μαρτινέζ. Από την πλευρά του υπουργείο Πολιτισμού θα είναι 
επίσης παρόντες ο υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Νικόλας 
Γιατρομανωλάκης και ο γενικός γραμματέας Πολιτισμού Γιώργος Διδασκάλου.
Μετά τις ομιλίες θα ακολουθήσει ξενάγηση των προσκεκλημένων στην 
Πινακοθήκη, τμηματικά και με τήρηση των υγειονομικών κανόνων για την 
καταπολέμηση της πανδημίας.
Η κυρία Σακελλαροπούλου θα παραθέσει το επίσημο δείπνο στο Προεδρικό Μέγαρο 
και παράλληλα θα έχει κατ΄ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη και την σύζυγό του ‘Αντρη, καθώς και με τον 
Πρίγκηπα της Ουαλίας Κάρολο και την Δούκισσα της Κορνουάλης.
Ειδικότερα, σήμερα στις 11.00, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου θα επιδώσει το Παράσημο του Ταξιάρχη του Τάγματος της 
Τιμής στον Αρχαιολόγο – Ιστορικό, Διευθυντή Μουσείου Λούβρου, Jean-Luc 
Martinez, σε τελετή που θα πραγματοποιηθεί στο Προεδρικό Μέγαρο.



Η ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ
Το πρωί της 25ης Μαρτίου θα πραγματοποιηθεί η τελετή έπαρσης της σημαίας 
στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης. Τον εθνικό ύμνο θα ψάλλει η διεθνούς φήμης 
σοπράνο Αναστασία Ζαννή.

Εν συνεχεία θα τελεστεί η Δοξολογία στη Μητρόπολη Αθηνών, παρουσία 
εκπροσώπων της πολιτειακής, πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας της χώρας. Θα 
ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στον Άγνωστο Στρατιώτη, η ανάκρουση των 
εθνικών ύμνων της Ελλάδας και των τιμώμενων χωρών και η επιθεώρηση του 
τιμητικού αγήματος.

ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΛΑΣΗ Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Στη συνέχεια, οι προσκεκλημένοι θα λάβουν τις θέσεις τους στις εξέδρες για τη 
μεγάλη στρατιωτική παρέλαση στο Σύνταγμα για τα 200 χρόνια από την Ελληνική 
Επανάσταση, παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου, του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά και του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμο.

Από τις 10:00 έως και τις 11:00, κατά τη διάρκεια της παρέλασης, μαχητικά 
αεροσκάφη και ελικόπτερα θα πραγματοποιήσουν διελεύσεις σε διάφορες περιοχές 
της χώρας.

Στις 18:41, θα γίνουν 21 χαιρετιστήριες βολές στο πυροβολείο του Λυκαβηττού 



ενώ την ίδια ώρα θα πραγματοποιηθεί και η υποστολή της ελληνικής σημαίας στον 
Ιερό Βράχο της Ακρόπολης

ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

Σειρά δράσεων και δραστηριοτήτων με τη συμμετοχή του προσωπικού και των 
μέσων των Ενόπλων Δυνάμεων αλλά και Ενόπλων Δυνάμεων ξένων χωρών 
περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα του εορτασμού της 25ης Μαρτίου.
Συγκεκριμένα, στον Πειραιά έως τις 26 Μαρτίου βρίσκονται η γαλλική φρεγάτα 
Languedoc και η ρωσική φρεγάτα Admiral Fiota Kasatonov.
Από σήμερα έως και τις 25 Μαρτίου, σε διάφορα λιμάνια της χώρας θα βρίσκονται 
πλοία του ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού.

Στις 06:21, ανήμερα της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου, στο πυροβολείο του 
Λυκαβηττού θα πραγματοποιηθούν 21 χαιρετιστήριες βολές. Η επίσημη έπαρση 
της ελληνικής σημαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης θα λάβει χώρα στις 08:00 
ενώ στις 08:30 θα γίνει δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών προεξάρχοντος 
του Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Ιερώνυμου.

Στις 08:31, θα επαναληφθούν 21 χαιρετιστήριες βολές στο πυροβολείο του 
Λυκαβηττού ενώ στις 09:20 η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου και ξένοι ηγέτες θα καταθέσουν στεφάνια στο Μνημείο 
Αγνώστου Στρατιώτη.


